

# Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU - Redacția și adresa, ARAD, B-1 Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

## Dela o zi la alta Dureri și nădejdi la granița de Vest\*)

(Absurdități culturale)

de profesor Aurel Popa

### Programul ofensivei agricole

- Reorganizarea muncii agricultorilor -

Comisiunea tehnică a ofensivei agricole instituită de ministerul Agriculturii a terminat lucrările elabărând un program menit să raționalizeze munca agricultorului în vederea reorganizării proprietății agricole. În acest vast program se prevede și creșterea centrelor agricole (puncte agro-

nomice), instituțiuni indispensabile pentru îndrumarea agriculturii într'un regiune de mică proprietate. D. ministrul Sassu a trimis instrucțiuni pentru organizarea acestor centre care vor servi de model micilor agricultori, ele având mașini și tot inventarul agricol precum și 5-20 hectare teren arabii.

Se pare că a fost rostit cuvântul magic, menit să galvanizeze și la noi, conștiințele amorțite. Glasuri raspi-cate isbucnesc din toate unghiurile țării, revendicând vechile drepturi ale băștinașilor Daciei.

După o dureroasă experiență de 16 ani, unii dintre cei mai autorizați exponenți ai neamului cer cu hotărâre legiferarea proporționalității etnice, lansând formula „numerus valachicus” sau „numerus romanus”.

Dacă în frenezia declanșată prin înfiptuirea Unirii, visată de 20 de generații, proverbiala și puțin practica generozitate românească a împărțit drepturi tuturor străinilor, găsiți pe teritoriul noii Români, nimic, nici o putere din lume nu poate împiedeca restrângerea lor astăzi, când stăpânul își dă seamă că s'a abuzat de încrederea lui și că este amenințat să-și ia casa de tolerantul de

ieri, care, fiindcă a fost lăsat atâta creme netulburat, își inchipuie că are privilegiul consacrate de a se instala.

Luptele politice de lamentabilă guerilă în care s'au irosit atâtea vocațiuni, destinate să se pună în slujba idealurilor naționale absolute, au înlesnit strecurarea clandestină a străinilor, în roșuri, prin porțile cele mai dosite ale țării. Infricoșăți în fața de propria îndrăzneală, ținându-se în umbră, au devenit temerari în clipa când și-au dat seama de tembelismul acelora cari ar fi trebuit să vegheze la hotarele țării. Azi sburdă în toată via, se întind ca pe cinginea și invadează toate locurile, toate carierele, violând drepturile românilor și furându-le toate posibilitățile de propășire. Nu se sfiește chiar să se erijeze în conducătorii gazdelor (am avut doar miniștri, cari nu erau măcar cetățeni români).

ta, a îmbătat pe cei mai mulți. Adevărații apostoli ai neamului au fost înlăturați dela conducerea țării, adevăratele propovăduite de ei înăbușite, pentru ca sub egida unor sforătoare lozinci, luate din repertoriul perimat al regiștilor ocazionali ai „drepturilor omului”, drojdia ridicată la suprafața de vârtejul involburat al războiului, să-și facă meschinele afaceri de tarabă.

Domnului Octavian Goga îi revine meritul de a se fi sesizat cel dintâi de pericolul ce ne pândește. Simpatizând înaintea tuturor oamenilor noștri politici cu formidabile realizări muscolniene, a anticipat, prevenind măsuri ce s'ar fi potrivit împrejurărilor dela noi și formulând dezideratul — realizat mult mai târziu de Hitler: respectarea legitimei privilegii ale națiunii dominante.

După admirabilele manifestări ale baroului de Ilfov, „moderații”, această plagă a tuturor societăților omenesti, „avertizează” vrând să dea o întorsătură ridicolă întregii chestiuni, invocând ba dreptul tuturora de a trăi, ba simulând o falsă compasiune, cu gust umanitar, pentru compatrioții noștri minoritari.

Dar niciun for internațional nu va avea curajul să opună textul tratatelor dorinței sfinte a unui neam de a face rândulul în propria țară. Nimeni nu va (Continuarea în pag. III).

### Importantă consfătuire între d. Titulescu și d. Tătărescu

„Curentul” anunță că înaintea plecării d-lui Titulescu, d-sa a avut o lungă consfătuire cu d. prim-ministru Tătărescu cu care a dis-

cutat toate chestiunile cu caracter politic și militar pe cari le ridică situația internațională.

### Cine va vorbi astăzi în chestiunea Skoda

„Curentul” anunță că înaintea de azi a Camerei vor vorbi la raportul Skoda d. niș. Madgearu, Gr. Iunian, Manu și Bentoiu raportor, după care se va redacta moțiunea. Ea va fi luată în discuție de cele șase secțiuni

ale Camerei, cari se vor pronunța în parte. apoi moțiunea, însoțită de un raport, va fi adusă din nou în plenul adunării. „Curentul” crede că discuțiile vor decurge într'o atmosferă încercută.

### Azi iau sfârșit discuțiile dela Berlin

(Telegramă particulară dela corespondențul nostru din Berlin).

BERLIN, 26. — Azi dimineață, d. Eden a declarat zăriștilor că speră ca întrevederile cari au loc aici între delegații englezi și oame-nii de stat ai Germaniei, vor lua sfârșit pe seară. Tot astăzi d-sa își va continua călătoria la Moscova, iar Sir Simon se va întoarce, mâine dimineață, cu avionul, la Londra.

de pildă, subliniază și faptul că Germania ar fi căpătat asigurarea reprezentanților Angliei că nici o putere apuseană nu va trece la acțiuni ostile împotriva Reichului.

Intreaga presă germană apărută astăzi, Marți, vibrează de bucurie, fiind încântată de rezultatul celor discutate.

„Voelkischer Beobachter”

### Când se va judeca reclamația franceză contra călcării tratatelor de pace de către Germania

GENEVA, 26. — D. Avenol, secretarul general al Societății Națiunilor a telegrafiat membrilor consiliului propunându-le ca sesiunea consiliului Societății Națiunilor să fie la 15 Aprilie. Pentru se examina reclamația franceză.

L-au primit în Craiova lor pe „orgoliosul aristocrat” (cum îl numesc... talentații, abili stilisți cari au ticluit citata ediție specială), cu mic cu mare, cetățeni de toate categoriile sociale și din toate partidele, cu explozii de urale și ovațiuni; astfel conducându-l până la hotelul unde a fost găzduit. Iar, a doua-zi miile de oameni cari n'au mai putut încăpea în sala Teatrului Național l-au așteptat în stradă să-și

\*) Acest articol a fost publicat în ziarul „Țara Noastră” din 17 Martie a. c. cu unele omisiuni impuse de necesități tehnice, cari nu numai că alterează înțelesul, dar suprimă legătura logică dintre ideile ce se succed.

Pentru a corecta aceste regretabile greșeli am cerut ospitalitatea ziarului „Ecoul”, în care articolul apare în redactarea lui originală

Am nădejdea că în acest fel aduc și eu o contribuție la lămurirea unor probleme, cari preocupă atât de acut opinia publică a țării; iar intențiile mele de a demasca nedreptatea și a arăta pe adevărații vinovați, în astfel de cazuri, vor reieși lămurit, așa cum mi-a fost dorința inițială.

## Note zilnice

Hotărât lucru, oltenii — ai din Capitala Banilor — au căzut într'o mare culpă, într'un grav conflict cu cei mai vajnici și mai înțelepți români — cei cari au redactat ediția specială de Duminecă 24 Martie crt., a „Românul”-ui, organ al partidului național-tărănesc din jud. Arad.

L-au primit în Craiova lor pe „orgoliosul aristocrat” (cum îl numesc... talentații, abili stilisți cari au ticluit citata ediție specială), cu mic cu mare, cetățeni de toate categoriile sociale și din toate partidele, cu explozii de urale și ovațiuni; astfel conducându-l până la hotelul unde a fost găzduit. Iar, a doua-zi miile de oameni cari n'au mai putut încăpea în sala Teatrului Național l-au așteptat în stradă să-și

manifesteze dragostea și respectul ce-i poartă tocmai aceluia hulit de câțiva ideologi arădani — cari de-abea și-au șters lumânările dela nas. (Nu, zău! chiar și le-or fi șters? Oare?)...

O să vedeți, voi oltenilor, ce-o să pățiți cu desțeptii dela Arad, pentrucă a-ți îndrăsnit să vă înflăcărați de Vaida-Voevod... și să-i mai cântați încă și Imnul Regal și alte cântece, patriotice!

Patriotismul este monopolizat de teribili democrați și numai ala e patriotism, care-l propăvăduiește d. Ion Mihalache, care... „a desaprobat întotdeauna acțiunea de inveninare dintre cetățenii aceleiași țări și de slăbire a partidului, încercată dar neizbutită, de d. Alex. Vaida-Voevod” — cum de-clara sentențios aceiași re-

formatori?!...

Vasăzică voi, noi și toată suflarea românească — ce simte că se sufocă, dacă-i ascultăm pe Vaida-Voevod, pe Octavian Goga și pe Gheorghie Brătianu, cum disecă problemele cari ne interesează și cu cari ne frământăm din tată'n fiu, trebuie să-i întrebăm mai întâi: cari sunt și de ce stau în partidele lor politice, suspectându-i apoi că-s cu totji niște mincinoși, niște demagogi, cari vor inveninarea dintre cetățenii aceleiași țării!...

Să ne scoatem din cap orice nădejde în mai bine, cu alte cuvinte.

Tiii, în ce mare și negru păcat intraram cu toții! Mai cu seamă că se mai pune și chestiunea complicității cu „orgoliosul aristocrat”. Dacă nu l-ați bătut cu ouă clocite de cum a pus piciorul în Craiova, și noi nu-l

spurcăm pe bătrânul luptător naționalist și fost prim sfetnic al Tronului în trei rânduri — cu lăturile pe cari sunt în stare să le verse asupra adversarului politicianii de periferie — înseamnă că suntem complicitii lui Vaida la acțiunea pentru spargerea partidului național-tărănesc, iar nu niște însetați după o viață mai demnă românească!

Așa se serie Evanghelia vremurilor istorice prin cari trecem, frați olteni!

...Și o să-i vedeți mâine, pe toți aceștia cari ne socotesc astăzi pe noi cei rătăciți — cum au să mai alerge să culegă laurii semănați de alții bătându-se cu pumnii în piepturi... că ei au dus steagul la izbândă!

Am mai văzut noi destui patriotarzi de-aceștia și'n România mică și'n România Mare!

Const. I. Ștefănescu

## Tribuna premilitară

## Disciplina în satele noastre

Mijlocul de progres și ordine într-un stat este, între altele, disciplina și punctualitatea cu care cetățeanul înțelege să-și facă datoria. Libertatea prea mare duce la dezordine. Animalul cel mai feroce dacă este supus unui regim de creștere prin oarecare constrângere, ajungem să-l putem slobozi fără teamă printre noi și chiar să ne bucurăm de prețioase servicii din partea lui.

Cu atât mai mult trebuie pus preț pe felul de a face educația omului. De la individ la individ libertatea diferă, are sensurile ei cu rezultate nesatisfăcătoare atunci când e greșit înțeleasă. Acolo unde bunăvoința nu admite ordine și disciplină, principiile de educație în armată vin și impun cetățeanului cu inelul și în mod dozat ceea ce e necesar fiecărui cetățean. Iată de ce pregătirea premilitară e binevenită mai ales în satele noastre, unde tânărul fiind de carnele plugului, în perioada accesibilă tuturor deprinderilor bune și reie, trebuie îndrumat pe căi bune de cari simte nevoie mai târziu. Cei 4-7 ani, petrecuți în școala primară, nu pot întregi ceea ce e nevoie să posedă un bun cetățean. Suntem un popor care prezintă prea puțin interes pentru cultură față de alte națiuni, aceasta, din cauza multor constrângeri ale foștilor stăpâni și a unei oarecari doze de recalcitrantă ce mai stăpânește oarecum pe satele noastre.

Convingeri despre aceste constatări ne putem face oricând, trecând prin satele noastre mai ales cele de la munte. Cu introducerea

instrucției premilitare, țărănul nostru va înțepe să-și dea seama că hotarul moșiei sale este hotarul țării sale, că a lucra după norme și directive stabilite de forța națiunii, armata, este singurul mijloc de existență. Deocamdată întimpinăm greutăți provocate în primul rând de încăpăținare și în genere, de ignoranța sateanului nostru, care, lăsat să trăiască în voia soartei, cu greu înțelege o libertate ordonată.

Suntem convinși, că satele noastre încep să se trezească. Țărănul va ajunge în scurtă vreme să înțeleagă lozincă „dacă vrem pace să fim pregătiți de război” în sensul unei adevărate discipline. A traversa în lung satul odată pe săptămână cu tinerii acelui sat așezați în ordine, pășind după cadența indicată de un cântec în care vibrează patriotismul, e mai mult și mai folositor decât ori ce discurs și fanfaronadă a oratorilor de masse populare.

Jocurile sportive, cântece, mișcări ordonate, demonstrații militare după posibilitățile făcute, cu tineretul dela sate, vor avea darul să îndrumeze pe satean pe calea cea mai bună. Înțelegem, că jucându-se și cântând într-o libertate deplină dar ordonată, tineretul satelor să se ridice la un impudor grad de civilizație să învețe a-și iubi țara și a se sacrifica atunci când împrejurările vor cere. Cu introducerea instrucției premilitare s'a început disciplinarea tineretului nostru, a moscelor, cerință vitală a țării noastre.

I. Balaban

## Desenuri românești la expoziția cărții din Cardiff și Crucea Roșie a Tinerimii

Crucea Roșie a României, secția tinerimii are marea mulțumire de a aduce la cunoștința direcțiilor școlare și juniorilor, cari au răspuns anul trecut la apelul copiilor din Anglia, desenând pe prima pagină a răspunsurilor lor frumoase motive românești; că răspunsul României a fost clasat în frunte atât prin fondul și sentimentele ce le exprimă cât și prin forma estetică și deosebit de îngrijită, în care s'a înfățișat.

De aceea, răspunsurile și desenele juniorilor români figurează acum la expoziția cărții din Cardiff, unde vor fi văzute

de zecile de mii de copii engiezi, cari vor vizita expoziția. Crucea Roșie speră că și în luna Mai 1935 juniorii noștri vor răspunde cu același entuziasm și în același mod artistic și îngrijit, apelului ce vor primi dela noi pentru a-și menține locul de frunte, ce ocupă azi.

DE INCHIRIAT o locuință din 3 camere, baie și toate dependințele, dela 1 Mai, str. Grigorie Alexandrescu 26, Arad. Chirie ieftină.

## Cum se modifică legea de organizare judecătorească

— Desființarea mai multor judecătării —

La Cameră s'a depus un proiect de lege pentru modificarea unor dispozițiuni din legea de organizare judecătorească.

Se modifică art. 4 în sensul că în caz de lipsă justificată a judecătorului și a ajutorului său, președintele tribunalului în circumscripția căruia cade judecătoria va delega un judecător sau ajutor de judecător pentru a judeca.

Art. 8 se modifică astfel: Unul din președinți la tribunale cu mai multe secțiuni are gradul și atribuțiunile de prim președinte.

Prim președintele tribunalului II-fov nu va fi președintele titular al unei secțiuni; el va putea prezida, când va crede de cuviință sau când serviciul cere, oricare din secțiunile tribunalului.

Art. 29 se modifică în sensul că fiecare secțiune de curte de apel va avea un președinte și 5 consilieri, afară de secțiunile I-V ale Curții de apel din București, care vor avea câte 6 consilieri, de secțiunea Camerei de punere sub acuzare a aceleiași curți, care va avea trei consilieri și de curțile de apel din Constanța și Tg.-Mureș care vor avea 7 consilieri.

Inspectorii judecătorești sunt datori să locuiască în orașul de reședință al Curții căreia aparțin.

Se suprimă cadiatele, în număr de patru din județele dobrogene, cu populație musulmană, exceptându-se legile și, uzurile privitoare la statutul juridic al copilului natural și la drepturile de moștenire a soților între ei.

Se desființează: Secțiunea II dela tribunalele Suceava și Turda și judecătoria: Stroesti (Arges), Miercani (Arges), Răcăciuni (Bacău), Liteni (Bacia), Bălti urbană (Bălti), Zăbrieni (Bălti), Botoșani (Botoșani), Buzău urbană (Buzău), Cubei rurală (Cahul), Cavarna mixtă (Caliacra), Cazaci (Cetatea-Albă), Ivăneștii-Noi (Cetatea-Albă), Constanța urbană (Constanța), Bîlcuștii rurală (Dâmbovița), Vela rurală (Dolj), Curt-Bunar (Durostor), Târgul-Jiu (Gorj), Ciocina (Ialomița), Iași I mixtă (Iași), Bolinteanu (Ilfov), Chișinău (Lăpușna), Balta (Mehedintii), Sighet (Maramures), Goleștii-Badii (Muscel), Războieni (Neamt), I. G. Duca (Odorhei), Ciocăleni (Orhei), Ploiești rurală (Prahova), Suraia (Putna), Râmnicul-Sărat (Râmnicul-Sărat), Băcești-Târg (Roman), Noerich (Sibiu), Zgurița (Soroca), Stănești-de-Jose-Ceremus (Storojinet), Iliești (Suceava), Târgu-Găiceana (Tecuci), Alexandria (Teleorman), Sălcia (Teleorman), Ceadăr-Lunga

## TEATRUL „REGINA MARIA”

Turneul cu „Școala Contribuabililor”

Comedie în 3 acte cu

Tony Bulandra, Marietta Deculescu, V. Ronea, V. Maximilian, Cella Marion, Fr. Cristian, Ionel Țăranu, Jules Cazaban, V. Bulandra, etc.

Vineri 29 Martie, Lugoj. Sâmbătă 30 Martie, Timișoara. Duminecă 31 Martie, Arad. Luni 1 Aprilie, Oradea.

Poșete din piele veritabilă aproape gratis 100-200-300-400 lei  
Magazin de bijuterii și cesornice. o-o  
Herbst  
Oradea, Bul. Reg. Ferdinand 3

(Tighina), Aita-Mare (Trei-Scaune), Isaccea mixtă (Tulcea), Coroștii-de-Jos (Tutova), Țibănești rurală (Vaslui), Brezoiu (Vâlcea), Drăgănești (Vlașca).

Se suprimă următoarele locuri: Câte două locuri de consilieri de Curte de apel la Curțile de apel Constanța și Târgu-Mureș și câte un loc de consilier de Curte de apel la Curțile de apel Chișinău, Craiova, Galați și Iași.

Un loc de procuror de Curte de apel la Curtea de apl din Brașov. 2 locuri de judecător la tribunalul Lăpușna.

Câte un loc de judecător la tribunalele: Argeș, Bălti, Brăila, Ciuc, Ialomița, Muscel, Odorhei, Orhei, Someș, Soroca, Târnava-Mare, Târnava-Mică, Tighina și Trei-Scaune.

Câte un loc de procuror la tribunalele: Brăila, Dâmbovița, Odorhei, Târnava-Mare și Trei-Scaune. Se mai suprimă câte un loc de judecător la mai multe judecătării din țară.

Comisia de legislație civilă a luat erii în discuție, acest proiect în prezența d-lui Valer Pop, ministrul justiției.

Discuția a rămas în continuare pe Marti, în legătură cu desființarea unor judecătării din județele Argeș, Bacău, Dâmbovița, Soroca, Vâlcea și Tecuci.

## Prima vizită a unei escadrilă românești la Moscova

Se anunță că în cursul lunii viitoare o escadrilă militară, română, va pleca la Moscova.

Aceasta va fi prima vizită oficială pe care o va face armata română celei sovietice.

## Jugoslavia n'a mobilizat

BELGRAD, 26 (RADOR). — În cercurile competente se declară că informația publicată în străinătate că Jugoslavia ar fi mobilizat mai multe contingente, este lipsită de orice temel.

## Societatea Națională de Cruce Roșie a României, Filiala Arad

Convocare  
În conformitate cu dispozițiunile statutare, Societatea Națională de Cruce Roșie a României, filiala Arad, aduce la cunoștința membrilor că în ziua de Duminecă 31 Martie 1935, ora 11, va avea loc în sala festivă a Seminarului Academiei Teologice din localitate

Adunarea Generală  
cu următoarea ordine de zi:  
1. Deschiderea adunării generale prin cuvântul președintelui.  
2. Darea de seamă despre activitatea comitetului filialei pe anul 1934.  
3. Cetirea situației financiare și a procesului verbal al domnilor cenzori.  
4. Descărcarea Comitetului de gestiunea anului 1934.  
5. Alegerea unui nou Comitet.  
6. Diverse.

Comitetul.  
Dacă în ziua de 31 Martie a. c. nu se vor întruni numărul de membrii ceruți de statute, adunarea generală se va ține în ziua de Duminecă 7 Aprilie 1935, la ora 11, în aceeași sală cu orice număr de membri.

## Cinematograful

CENTRAL

Pauza

CORSO

Programul de azi:  
Comedia cea mai nouă

Mica Dorri

cu ANNY ONDRA

După romanul lui Dickens

Reprezentările

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi:

Sosește marina

Comedie.

cu James Cagney, Gloria Stuart.

La orele 5, 7.15 și 9.15

Taxele de intrare:

Lei 8, 10, 15 și 20, inclusiv timbrul aviației.

URANIA

Programul de azi:

Premieră!

Cel mai senzational film al lumii

Harry Piel

Prințul manejului

Cu acest film Harry Piel a ajuns la cel al 100-lea film al său.

Reprezentările

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Prețuri normale.

# Dureri și nădejdi la granița de Vest

(Absurdități culturale)

(Urmare din pag. I-a).

de profesor Aurel Popa

afirma că se creează  
prejudiciu minorită-  
etnice, când locurile  
conducere sunt legitim  
dedicate și exclusiv, pe  
elementului majori-  
tara. Este un drept impres-  
cibil al oricărei națiuni  
de a afirma caracterul  
național în toate așezările  
său respective.  
credem că a sosit ceasul  
de descătușam de pres-  
iunile anacronice ale  
legiului, căutând  
salvgardăm interesele na-  
ii dominante, făcând  
această tendință un prin-  
de stat, ridicând-o la  
mă, așa cum au făcut-o  
și aliații noștri juço-  
și cehoslovaci și chiar  
tuturor libertăților,  
ea s'a cristalizat în  
apel al neamului, care  
simte furat în bunurile  
sufletești și materiale:  
„neze garde aux juifs!”  
de, fiindcă cine nu-și pu-  
azi această problemă, ori  
omân abia cu numele, iar  
gele lui e al unui hibrid,  
este un inconștient ne-  
rect, în solda veneticilor,  
interese străine de su-  
neamului nostru.

duindu-se pătrunderea la  
catedre a unor elemente stră-  
ine de sufletul românesc, de  
durerile și bucuriile noastre  
cari nu pot fi înțelese decât  
de Români. Și este firesc să  
fie așa, când în vinele lor  
curge sânge străin, când în  
subconștientul lor se mani-  
festă forțe atavice, cari  
n'au nimic de a face cu as-  
pirațiunile poporului romă-  
nesc. Cum poate să se con-  
topească străinul care pri-  
vește spre Budapesta, sau  
spre Moscova cu idealurile  
și nădejdiile țării și ale Na-  
țiunii române? Fiindcă, o  
știm cu toții, evreii, cu apu-  
căturile lor târitoare, ne-au  
făcut cel puțin tot atâta rău,  
cât toate hoardele maghiare,  
dela Árpád până la Hor-  
thy.  
Mă mir că, în istoria nea-  
mului meu nu s'a rezervat  
niciun capitol, care să arate  
că prin perfidia lor morală,  
intelectuală și economică,  
adjustată în fiecare țară pe  
măsura națiunii de exploa-  
tat și corupt, evreii ne-au

făcut mai mult rău decât  
am îndurat în tot cursul  
istoriei dela toți dușmanii de-  
clarați. Fiindcă intențiunile  
unor străini grupați în na-  
țiuni și având o patrie pot  
fi mai ușor descoperite și o-  
colite decât intențiile sub-  
versive ale unui dușman  
deghizat în prieten: ca om  
de afaceri, ca negustor, ca  
medic dar mai ales ca pro-  
fesor. Providența ne-a dat  
întotdeauna oameni lumi-  
nați și viteji, cari au scos  
la liman poporul din labi-  
rintul curselor întinse de  
dușmanii din afară; evreul  
sapă însă la temelii așeză-  
rilor noastre cu alte meto-  
de, bătându-și joc de naivi-  
tatea acelora cari crezând  
în prietenii lor, în falsele  
servicii personale, pe cari  
sunt gata oricând să le facă,  
pledază pentru egalitatea  
de drepturi, atunci, când  
orice bun român, care are  
o conștiință, exaltă numai  
sentimentul național.  
(Urmarea în numărul de mâine).  
Aurel Popa

# Corabia d-lui Flandin și apărarea libertăților republicane

PARIS, 26. — D. Flandin și-a pierdut echilibrul pe bor-  
dul unui vas în voia valuri-  
tor. Mă voiu apăra cu sâ-  
tonul împotriva acelor sfă-  
tuitori interesați cari pretind  
că vasul se va scufunda. Ei  
sunt niște neurastemici. Al  
doilea, voiu apăra republica  
și libertățile sale contra tu-  
turor adversarilor.

# Dejun și dîneu de gală cu oca- zia vizitei d-lui Titulescu la Belgrad

BELGRAD, 26. — Ieri la o-  
rele 13.30 a avut loc la minis-  
terul de Externe un dejun în  
onoarea d-lui Titulescu, oferit  
de d-na și d. Jevtici prim mi-  
nistru și ministru de Externe  
al Jugoslaviei. În afară de d.  
Titulescu, d-na Savel Rădules-  
cu și Raicovicianu, la dejun  
au mai luat parte și Kojici  
ministru de Justiție, Stoiadi-  
novici ministru de Finanțe,  
Velimir Popovici, ministru de  
Interne, d-na și d. Gurănescu,  
ministru României la Belgrad,  
Purici și Iurici, miniștri ad-  
junctivi la Externe, șeful proto-  
colului la Externe, miniștri  
plenipotențiar ai Micii Luțe-  
geri și ai Înțelegerii Balcanice.  
D. Titulescu care lucrase în  
cursul dimineții dela 12 până  
la 13.30 cu d. Jevtici a avut  
din nou după amiazi, o con-  
ferință cu acesta dela orele

19 până la 20.30. În cursul  
după amiezii d. Titulescu a a-  
vut o convorbire telefonică cu  
d. Laval, ministrul de Externe  
al Franței. Ca urmare a ace-  
stei convorbiri d. Titulescu va  
vedea Vineri la Paris pe d.  
Laval care Sâmbătă la amiazi  
va oferi un dejun în onoarea  
d lui Titulescu.  
Ieri seară a avut loc la le-  
gația română din Belgrad, un  
dîneu de gală. În afară de d-na  
și d. Titulescu, d-na și d. Gu-  
rănescu au participat Jevtici  
cu d-na, Purici cu d-na, Savel  
Rădulescu, Raicovicianu, Nag-  
giar ministru Franței, Wellner,  
ministru Cehoslovaciei, Hau-  
rad ministru Turciei cu d-na  
Mellas ministru Greciei și Va-  
sile Stoica, ministru României  
la Sofia, sosit la Belgrad în  
cursul serii.

# Excursiile grupului arădan al „Tou- ring Clubului Român”

Luni 25 Martie, grupul ară-  
dan al „Touring Clubului  
Român” și-a inaugurat se-  
zonul printr-o excursie în  
Podgorie, la cetatea Șiriei—  
Feredeu—Covăsinți.  
Distanța — parcursă în  
excelente condițiuni atmos-  
ferice — a fost de 17 km.  
In continuarea frumosului  
său program, aceiași asocia-  
ția, organizează pe ziua de

Duminecă 31 Martie, o a-  
doua excursie, pe ruta: Rad-  
na—Capul lui Filip, sub con-  
ducerea d-lui dr. L. Spornicu,  
magistrat la Tribunalul A-  
rad.  
Plecarea se va face dimi-  
neală la orele 8, cu tramva-  
iri Arad—Podgoria, iar îna-  
potierea va fi pe aceeași li-  
nie, seara la orele 8 și 33 de  
minute.

# Informațiuni

ABONAMENTE:  
Lei 500 pe an, 275 pe 6  
luni, 150 pe 3 luni.  
Pentru bănci, cafenele, in-  
dustrii, toate instituțiile par-  
ticulare și administrațiile  
publice: lei 1500 anual.

de comunicări, ce va avea loc  
Joi, 28 Martie 1935 la orele 6  
d. m. în sala festivă a liceului  
„Moise Nicoară” din localitate.  
Va face comunicare d. Lazar  
Nichi despre o arhivă a revolu-  
ției ardeleni din anii 1848—49.  
Intrarea liberă.

„Ecoul” apare la orele 4  
după amiazi.

Redacția noastră pentru  
Banat este în Timișoara, Ho-  
tel „Ferdinand”, camerele  
No. 21 22. Telefon 96.

TOKIO, 26. — Un grup de  
revoluționari mandcurieni a  
atacat un tren oficial în care  
călătoreau mai mulți funcțio-  
nari de-al guvernului mand-  
curian. Zece japonezi au fost  
omorâți. Guvernul a trimis tru-  
pe pentru restabilirea ordinii.

Generalul Iasievici, mare-  
șalul palatului, a fost înaintat  
general de divizie.

Institutul Social Banat-Cri-  
șana Despărțământul Arad

INVITAȚIE  
Cu onoare sunteți rugați să  
binevoiti a participa la ședința

Incasările statului din ziua  
de 23 Martie au fost de 91  
milioane Lei față de 46 mili-  
oane Lei, cifra încasărilor din  
aceiași zi a anului trecut.

# Și Ungaria așteaptă egalitatea de drepturi

BUDAPESTA, 26 (RÁ-  
DOR). — Cercurile compe-  
tente desmint că Ungaria ar  
avea intenția să restabileas-  
că printr'un act unilateral  
serviciul militar obligatoriu.  
Se crede în general că re-  
cunoașterea egalității de  
drepturi pentru Germania  
va aduce cu sine, în mod au-  
tomat, egalitatea de drepturi  
pentru celelalte națiuni dez-  
armate. Se asigură însă că  
nu este prevăzut nimic pen-  
tru a se lua vreo hotărîre în  
afară de procedura interna-  
țională.

# Fluviul Galben a inundat înecând 20.000 oameni

SHANGHAI, 26 (RADOR).  
— Apele fluviului Galben au  
rupt digurile în regiunea gu-  
-rilor fluviului, provocând  
mari inundații la frontiera  
provinciilor Honan și Ho-  
pech.

in culturi au fost complet  
devastate. Numărul locuitor-  
rilor morți din cauza inun-  
dațiilor s'ar ridica la 20.000.  
Pagubele sunt evaluate la  
40 milioane dolari. Sute de  
mii locuitori s'ar fi refugiat  
în regiunile apropiate de lo-  
cul dezastrului.

# Germania n'are pretenții în Pacific

TOKIO, 26 (RADOR). — A-  
gentia „Rengo” anunță:  
Raspunzând unei interpe-  
lări făcute în Cameră, d. Hi-  
rota, ministru de Afaceri  
străine, a declarat că amba-  
sadorul Germaniei la Tokio  
a dat asigurări că Germania

nu va avea niciodată în vde-  
re, printre revendicările sa-  
le, redobândirea teritoriilor  
din Oceanul Pacific, actual-  
mente sub mandat japonez.  
D. Hirota a ținut apoi să  
dea o desmintire formală  
știrii că între Japonia și  
Germania s'ar duce actual-  
mente negocieri în vederea  
încheerii unui pact militar.

CINEMATOGRAF  
TIMIȘOARA  
„TIVOLI”  
PROGRAMUL DE AZI:  
PREMIERĂ!

Ultima producție a lui  
Fritz Lang  
Testamentul  
doctorului  
MABUSE  
cu  
Rudolf Klein-Rogge,  
Oskar Beregi,  
Gustav Diesel.

Folosiți bateriile  
„Galvani”

Numărul câștigurilor cresc  
din clasă în clasă. — Nu uitați și renoiți lozurile la  
BANCA ILIESCU S. A. CLUJ  
Tragerea la 15 Aprilie 1935

„Z W A C K”  
fabrică de liqueur și cognac  
ARAD, strada Mircea Stănescu No. 1.  
Renumitul „UNICUM”  
băutură antiseptică toate fabricațiunile sunt cea mai bună marcă din țară. De vânzare  
— la toate magazinele de coloniale restaurante și bodegile mai de seamă. —

La Dancing „Lloyd”  
(Tavernă) Timișoara  
Programul pe Martie:  
D O D D Y -  
DELISSON-IGELHOFF  
Star dela Radio-Viena  
Cântă la două pianе și  
joacă cele mai noi  
șlagăre mondiale.

Probleme de neam și de stat

# O altă plagă pe granița apuseană

Jocurile de noroc (mai bine zis: la sigur!) sapă temelia vieții românești dela Sighet până la Timișoara

Să nu vă minuneze tăria titlurilor, pe cei cari nu sunteți inițiați în taina activităților complexe ale tripourilor din apusul României. La fel, tot voi cari ați scăpat de otrava patimii de joc — mai destructivă de sănătate și morală chiar și decât cel mai teribil stupefiant — nu vă lăsați ademeniți de firmele pompoase și foarte inocente în aparență... că-s „cluburi sportive și localități de întâlnire și distracții” ale societății românești”.

Sub aceste titulatură-paravane se ascund cele mai josnice ticluri — adevărate organizații în bandă — pentru a prostitua pe femei (după ce a jefuit-o de ultima centimă, sustrasă din buzunarul bărbatului, or chiar și dela gura copilășilor), tot astfel și pentru a stoarce bărbatilor — indiferent de situația lor socială — tot ce-au avut de pierdut, deci, iarăși, până și onoarea!

Nu există crimă mai abominabilă, un atentat mai categoric în rezultate, la adresa moralității și onestității familiei românești, din această regiune de țară, condamnată — nu știm pentru cari păcate — să fie bătută și de acest endemic flagel. (Blestemela celor nenorociți! — niște epave ale societății — depe urma speluncilor cu

numiri sugestive și cu programe... sociale, culturale și sportive, să ajungă până 'n al nouălea neam pe acei cari au autorizat și pe acei cari le tolerează, în calitate de complici cu drepturi la beneficii... asemenea așezămintele de-adevărată perditie, sub toate aspectele josnice!)!

De-a mai rămas un suflet înțelegător, în a cărui atribuție și putere cade rezolvirea unei asemenea probleme, atât de gravă, să se sezeze cât mai e vreme de dezastrul și social, nu numai financiar, în care alunecă tot mai mult, din pricina tripourilor, bieții români, cari până mai ieri, erau cu toții: onestii slujbași, buni capi de familie și totastfel și cetățeni conștienți.

Jocurile de toți, chemin de fer, baccara, ruletă, bulă și nu mai știm ce joc mecanic se practică la Oradea de exemplu, au desrădăcinat orice principii de etică, au întrecat mințile și au distrus o seamă de caractere.

Ironia dureroasă a calamității însă, este, că toate aceste tripouri unde se face atâta paradă de românism, de culturalizare, de sport românesc — și nu mai știm ce Dumnezeu se mai invoacă pentru a se putea jefui mai în voie naivii — au jidanul lor, de nu sunt chiar mai mulți, care sau cari infule-

că toată prada. Și acești profitori ai tâmpeniei românești — care se lasă jefuită și prostituată până'n ultima rămășiță a demnității omenesci — cu excepția tripoului „Banatul” dela Timișoara (căci acolo mahării sunt bucureștenii: Leff, Trichter et comp.), și celui din Oradea, într-o oarecare măsură, cel numit: „Cuib” (adevărat cuib de trișori și briganzi și acesta), în majoritatea lor absolută sunt neimpăcați dușmani ai românilor: Evreimaghiari, mai ai dracului, mai șovinști decât ungurii adevărați.

Deci, cu banii extorcați dela... fraierii români, fac lux cu întreaga lor familie, crescând pui de vipere!

Cine este — de-o pildă — marele profitor al celui mai pretins românesc tripou: „Crisana”, dela Oradea? Nu obraznicul Weiss, vădit dușman al oricărei manifestațiuni românești? Nu Weiss este cel care trăiește după clientela românească atât din cafeneaua „Palce”, cât și din hotelul cu același nume? Ce personal românesc are? Unde-s chelnerii români, sau măcar servitorii, rânđașii români, cari are angajați la tripou, la hotel și 'n cafeaua?

(Urmarea în numărul de mâine).  
Ștefan Mocanu

## Discuțiile dela Berlin

— Diplomația germană vrea să izoleze Rusia —

BERLIN, 26. — După informațiile cercurilor competente, în cursul convorbirilor de ieri anglo-germane, s'a făcut o expunere foarte completă a câtorva puncte din politica externă germană și în special a punctului de vedere german față de Pactul Oriental, Pactul Dunărean și față de problema păcii.

Cu toată discreția păstrată de ministrii britanici, se crede că Sir John Simon a ascultat o expunere a d-lui Hitler, asupra limitării înarmărilor. Sir Simon ar fi formulat obiecțiuni, sau ar fi pus întrebări asupra următoarelor trei puncte:

1. S'a întrebat dacă trebuie să se aștepte la eventualitatea unei acțiuni violente în Memmel, la care d. Hitler a răspuns negativ.

El a spus, totuși, că Memmelul rămâne un punct nevralgic dacă statul său ar continua să fie aplicat ca până acum.

2. S'a încins o discuție lungă asupra autorității care va trebui să hotărască când este cazul să se facă imixtiune în afacerile interne ale Austriei. În această chestiune n'a intervenit nici o soluție precisă.

3. Sir Simon a încercat să afle motivele opunerii Germaniei la Pactul Oriental.

În această privință din cercurile engleze s'a dat următoarele lămuriri trimisului agenției Havas: cercurile germane lasă să se înțelea-

gă că obiecțiunile lor asupra asistenței mutuale ne-au clintit de pe poziția noastră. Acest lucru este cel puțin prematur. Chestiunea înarmărilor și reintroducerii serviciului militar obligator, abia au fost până acum amintite fiind amânate pentru azi la orele 10,30.

Tendința cercurilor oficiale din Berlin era ieri după amiază optimistă. Se crede că principala idee susținută de d. Hitler, a fost să facă să înțeleagă pe ministrii englezi, politica externă a Germaniei actuale, al cărui punct de vedere dominant, este suspiciunea față de Soviete.

În total, conversațiile de

### Ce va cere Germania

LONDRA, 26. — „Daily Mail” crede că Hitler va cere restituirea coloniilor germane, o flotă de război de 400.000 tone, control asupra navigației pe Oder și Wes-

ierii au durat șapte ore. Două chestiuni precise reies din discuțiile de ieri, în urma întrebărilor puse lui Hitler de Sir Simon:

1. Germania crede că chestiunea efectivelor armatei sale și puterea viitoare a marinei sunt chestiuni încă deschise pentru negocieri în anumite împrejurări.

2. Reichul crede că întoarcerea sa la Geneva e posibilă pentru a se da răspuns satisfăcător cererei înaintată de Franța la Soc. Națiunilor.

Conversațiile întrerupte ieri, la ora 17,15 au fost reluate astăzi dimineața la 10,30.

### Mama unui ziarist omorâtă de roțile unei mașini

CĂMPULUNG, 26. — Aseară la ora 19, în centrul orașului, un automobil al fabricii de sifoane Săndescu, din localitate a lovit și apucat sub roate pe d-na Mihăileanu, soacra

d-lui Timoleon—Pisani dela ziarul Argus. În timp ce era dusă la spital, victima accidentului a murit. Șoferul a fost arestat.

## Sfârșitul congresului profesurilor secundari

Congresul profesorilor secundari a ținut ieri ședința de închiderea lucrărilor, adoptându-se o moțiune, prin care congresiștii cer îndeplinirea

doleanțelor lor, formulate de mult și concretizate în tiune. O delegație va solicita audiență la Suveran.

## Germania va lua și ea parte la dința S. N. dacă va surveni înțelegere la Stresa

PARIS, 26. — Presa franceză privește cu mult interes spre conferința dela Stresa din 14 Aprilie, unde se vor întâlni d-nii Mussolini, Macdonald și Laval, reprezentanții acelor trei mari puteri.

După informațiile pre-

sei franceze, dacă la cerința celor trei mari puteri dela Stresa, se va adopta hotărâre susceptibilă să lesnească o înțelegere Grmania, atunci această urmă, va lua parte, dela ședința sesiunii din 15 Aprilie a Societății Națiunilor.

## Analizarea situației finanțelor statului

D. Alimănășteanu, raportorul general al bugetului statului, și a întocmit raportul prin care face o succintă

și sugestivă analiză a situației finanțelor statului așa cum se prezintă în ajunul adopției noului buget.

## O linie care va face legătura între mânia și America de Sud

Argus anunță că se proiectează înființarea unei linii de navigație între România, Spania și Portugalia. Ea urmează

să facă legătură între mânia și America de Sud rece ea va fi legată de cari străbat oceanul.

## Ultima oră

### Procesul generalului Dumitrescu et comp

— Măine se judecă al doilea proces —

În continuarea dezbaterilor dela Consiliul de Război a procesului neregulilor dela comandamentul Jandarmeriei, azi s'a continuat cu interogarea acuzaților începând cu lt.-col. Ionescu, care a declarat că avea dreptul să aprobe cheltuieli până la suma de 200.000 lei. Acuzatul pune, prin intermediul apărătorilor săi, câteva întrebări acuzatului principal, gen. Dumitrescu. Avocatul Popescu Tudor protestează contra acestei proceduri, dar președintele consiliului admite ca lt.-col. Ionescu să pună întrebările necesare pentru a clarifica anumite chestiuni. Generalul Dumitrescu declară că unii dintre acuzați nu au făcut controlul pe care trebuia să-l facă. Avocatul Solomonianu cere ca apărătorul din oficiu să nu se mai amestece și să nu mai pună întrebări căci cu aceasta numai înrăutățește situația

clientului său. Comandantul regal Băleanu susține săi nici un text de lege preste pe apărătorii d-lui. Președintele generalului. Manu cere lămuriri înaintărilor ilegale pe le-ar fi făcut gneralul Dumitrescu declară că acele întări el le-a făcut în conștință cu regulamentul statutul jandarmilor.

Incepe apoi interogarea colonelului Crivăț.

Citește o declarație care spune ca el nu va da pe nimeni dar va să dărime acuzațiile care aduc.

Consiliul de război a termen pe mâine, procesul generalului Dumitrescu pentru ofensa adusă jandarmeriei deosebit de Dumitrescu se află în consiliului pentru procesul dela jandarmerie. Cel doilea proces va fi conștințat procesul fraudei.

## 12 milioane de oameni îndură foame într-o regiune chineză

LONDRA, 26 (RADOR). — Se anunță din Sanghai că numărul celor ce suferă de foame în regiunea fluvială Yang-Tse, până în provincia Hunan, este de 12 mi-

lioane. Foamea este provocată de seceta prelungită din anul trecut. La Națiunile Unite s'a cerut ca zeci de mii de oameni obligați să cerșască hrana.